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Εργασία 2 –  Προγραμματιζόμενος χρονοδιακόπτης με χρήση μικροελεγκτή Atmel AVR32
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	Πεμπτη 1 Φεβρουαριου 2018


Η εκφώνηση αυτής της εργασίας, βρίσκεται στο web site: https://gunet2.cs.unipi.gr/courses/TMF137/ 
Ομάδα Εργασίας
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1. Ζητούμενo
Ο σκοπός αυτής της εργασίας είναι η δημιουργία ενός προγράμματος σε γλώσσα C με τη χρήση του περιβάλλοντος AVR32 Studio της Atmel και ο προγραμματισμός με το μεταγλωττισμένο πρόγραμμα του μικροελεγκτή AT32UC3A0512ES που βρίσκεται πάνω στην πλακέτα δοκιμών EVK1100.
Το πρόγραμμα θα πρέπει να κάνει τον μικροελεγκτή να συμπεριφέρεται σαν ένας προγραμματιζόμενος χρονοδιακόπτης. Συγκεκριμένα, με την ενεργοποίηση (στιγμιαίο πάτημα) του πιεστικού διακόπτη PB0 που διαθέτει η πλακέτα θα πρέπει να ανάβει η LED1. Η led θα πρέπει να παραμένει αναμμένη ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα που θα ρυθμίζεται από τη θέση του ποτενσιόμετρου. Μόλις περνάει αυτό το διάστημα τότε η led θα σβήνει και το πρόγραμμα θα μπορεί να δεχτεί νέο πάτημα του διακόπτη για την εκ νέου ενεργοποίηση της led. Πριν σβήσει η led δε θα πρέπει να γίνεται δεκτή νέα αίτηση (πάτημα διακόπτη).
Η ανίχνευση της πίεσης του διακόπτη θα γίνεται υποχρεωτικά με τη χρήση διακοπών (interrupts) και όχι με συνεχή έλεγχο της κατάστασης του διακόπτη (περιόδευση - polling). 
Το χρονικό διάστημα θα ρυθμίζεται με την ανάγνωση του ποτενσιόμετρου μέσω του καναλιού ADC που διατίθεται στην πλακέτα για αυτό το σκοπό. Ο μετατροπέας αναλογικού σε ψηφιακό θα κάνει μία μέτρηση του ποτενσιόμετρου για να ρυθμίσει τη διάρκεια που θα παραμένει αναμμένη η led και η μέτρηση αυτή θα γίνεται όποτε πιέζεται ο διακόπτης, μόνο όμως εφ’ όσον η led είναι σβηστή. Δηλαδή ο χρόνος που θα παραμένει αναμμένη η led δε θα μπορεί να αλλάζει κατά τη διάρκεια που αυτή είναι αναμμένη. 
Η καταμέτρηση του χρονικού διαστήματος που έχει παραμείνει αναμμένη η led μπορεί να γίνει με προγραμματιστικούς βρόχους (for loops) και τα επιθυμητά όρια είναι από 0 – 100 δευτερόλεπτα. Ο μετατροπέας να ρυθμιστεί σε ανάλυση 10 bits, έτσι ώστε το βήμα προγραμματισμού να είναι περίπου 0.1 secs (100sec /1024 βήματα).

2. Σύσταση Ομάδων – Παράδοση Εργασίας – Βαθμολόγηση

· Κάθε ομάδα μπορεί να αποτελείται από έναν μόνο φοιτητή. Συμπληρώστε τα στοιχεία των μελών της ομάδας στον πίνακα της πρώτης σελίδας (τουλάχιστον ένα email ή τηλέφωνο επικοινωνίας). 

· Ο βαθμός της εργασίας αυτής αποτελεί το 50% του συνολικού βαθμού του μαθήματος. 

· Να χρησιμοποιήσετε το έγγραφο αυτό για την ανάπτυξη και τεκμηρίωση της εργασίας σας χωρίς να αλλάξετε την μορφοποίησή του. Ξεκινήστε από την επόμενη σελίδα. Η τεκμηρίωση να μην είναι μεγαλύτερη από 11 σελίδες (σε μονό διάστιχο, 10pt γραμματοσειρά), συμπεριλαμβανομένων των διαγραμμάτων/σχημάτων/πινάκων/κ.λπ. που θα χρησιμοποιήσετε και της πρώτης σελίδας της εκφώνησης. Όπου κρίνετε σκόπιμο να τεκμηριώσετε με κείμενο ή με πίνακες, διαγράμματα, σχήματα, γραφικές παραστάσεις που θα διευκρινίζουν καλύτερα τις απαντήσεις και τα αποτελέσματά σας. Να αναφέρετε οπωσδήποτε ποιες βιβλιοθήκες χρησιμοποιήσατε στο πρόγραμμά σας, σε ποια έκδοση του AVR32Studio ή AVRStudio το αναπτύξατε και κάτω από ποιο λειτουργικό σύστημα..

· Στο έγγραφο Word που θα παραδώσετε να περιλαμβάνεται και αυτούσιος σε ενιαία μορφή ο πηγαίος κώδικας του προγράμματός σας σε γλώσσα C. Το πρόγραμμα να το αναπτύξετε σε ένα μόνο αρχείο .c. Το πρόγραμμα να περιέχει και σχόλια για την τεκμηρίωσή του.

· Τα παραδοτέο είναι: ένα συμπιεσμένο αρχείο (.zip ή .rar) που θα περιέχει (α) το αρχείο Word της  τεκμηρίωσης, (β) τον πηγαίο κώδικα σε γλώσσα C και (γ)  το δυαδικό αρχείου προγραμματισμού του μικροελεγκτή (αρχείο .elf). 
· Η παράδοση των εργασιών πρέπει να γίνει ηλεκτρονικά διαδικτυακά στη διεύθυνση  https://gunet2.cs.unipi.gr/courses/TMF137/ μέχρι την Τρίτη 13 Μαρτίου 2018. Δεν θα γίνουν δεκτές εργασίες με email, CD ή εκτυπωμένες. Να αποστείλετε την εργασία σας έγκαιρα για να αποφύγετε προβλήματα της τελευταίας στιγμής.
· Σε περίπτωση αντιγραφής μηδενίζονται και οι δύο ομάδες.
Απάντηση/Λύση Εργασίας

(αρχίστε από εδώ την απάντηση/λύση σας στην εργασία – μέχρι 10 σελίδες – μονό διάστιχο – 10pt γραμματοσειρά).
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