ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΘΟΝΗ ΜΑΘΗΤΗ (εγγεγραμμένος μαθητής)

Όταν ο χρήστης συνδεθεί, το πρόγραμμα του εμφανίζει το ανάλογο κομμάτι θεωρίας (ενότητα). 

ΘΕΩΡΙΑ

Υπάρχουν 3 ενότητες που αντιστοιχούν σε διαφορετικά επίπεδα δυσκολίας:

· Ενότητα 1: εύκολες έννοιες 

· Ενότητα 2: μέτριες έννοιες

· Ενότητα 3: δύσκολες έννοιες 

Στην κεντρική οθόνη μαθητή, ο χρήστης μπορεί να διευκολυνθεί χρησιμοποιώντας διάφορες λειτουργίες που του παρέχονται, όπως:

· να επισημάνει τις λέξεις - προτάσεις που τον ενδιαφέρουν (αποθηκεύοντας αν θέλει τις επισημάνσεις)

· να ζητήσει από την εφαρμογή να του επισημάνει τα σημαντικά σημεία της θεωρίας (κάτι σαν τα γνωστά SOS που χρησιμοποιούν οι μαθητές)!

· να εκτυπώσει τη θεωρία 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ
Ο χρήστης - μαθητής μπορεί να επιλέξει (πάντα από την κεντρική οθόνη μαθητή) να του εμφανίσει το πρόγραμμα κάποια παραδείγματα, σχετικά με τη Θεωρία που διάβασε. 

Ο αριθμός των παραδειγμάτων είναι πλήρως δυναμικός, που σημαίνει ότι ο καθηγητής μπορεί να προσθέσει όσα παραδείγματα θέλει να εμφανιστούν στον μαθητή (και να αντιστοιχούν φυσικά στο κατάλληλο επίπεδο γνώσης).

ΑΣΚΗΣΕΙΣ
Ανάλογα με το επίπεδο του μαθητή, θα του προτείνονται ασκήσεις διαφορετικής δυσκολίας. Δεν θα προτείνεται ένας μόνο συγκεκριμένος τύπος ασκήσεων, αλλά διαφορετικοί (π.χ ασκήσεις Σωστού - Λάθους, Πολλαπλής επιλογής, Συμπλήρωσης κενού κλπ)

ΤΕΣΤ
Για να μπορέσει ο μαθητής να λύσει τεστ, θα πρέπει να έχει διαβάσει την αντίστοιχη με το επίπεδό του θεωρία. 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ

Ο μαθητής θα μπορεί να λύνει διαγώνισμα που θα περιλαμβάνει διάφορους τύπους ασκήσεων, περισσότερα από ένα θέματα, βαθμούς δίπλα από κάθε θέμα καθώς και χρόνο ολοκλήρωσης του (αντίστροφη μέτρηση), αν βέβαια το επιθυμεί.  

Η βαθμολογία που συγκεντρώνει ένας μαθητής θα καταγράφεται στο προφίλ του και θα εξάγονται συμπεράσματα σχετικά με την πρόοδό του και το επίπεδο στο οποίο βρίσκεται ο μαθητής.

Ο καθηγητής θα μπορεί να καθορίζει τη δομή ενός διαγωνίσματος, να ορίζει το  βαθμό που θα μετράει κάθε θέμα και να καθορίζει το χρόνο μέσα στον οποίο θα πρέπει ο μαθητής να έχει ολοκληρώσει το διαγώνισμα. 
ΠΡΟΟΔΟΣ ΜΑΘΗΤΗ

Θα καταγράφεται στο μοντέλο μαθητή η πρόοδος του μέσα από την επίλυση ασκήσεων, τεστ, διαγωνισμάτων. 

Το πρόγραμμα θα μπορεί να κάνει ανάλυση λαθών και να δίνει στο μαθητή συμβουλές για το τι θα πρέπει να προσέχει και τι είδους λάθη έχει κάνει, ώστε να μην τα επαναλάβει. 

Τέλος, σε κάθε μαθητή υπάρχει ένα ιστορικό στο οποίο αποθηκεύονται τα λάθη που κάνει, έτσι ώστε να πληροφορείται τόσο ο μαθητής, όσο και ο καθηγητής, για τυχόν επαναλήψεις του ίδιου ή παρόμοιου λάθους.
