Εργασία μαθήματος: 
Συστήματα Υποστήριξης Συλλογικών Αποφάσεων 

Ομαδικό Έντυπο Εργασίας

Οδηγίες

· Συμπληρώστε τις πληροφορίες για τη σύσταση της ομάδας που ακολουθούν. Επιλέξτε ένα από τα μέλη ομάδας να ενεργήσει ως συντονιστής. Ο συντονιστής καθοδηγεί τη συζήτηση της ομάδας και  εξασφαλίζει ότι εξετάζονται όλα τα σχετικά θέματα και ότι όλα τα μέλη έχουν τα ίδια δικαιώματα συμμετοχής.

· Στην περιγραφή του προβλήματος παρουσιάζονται προβλήματα λήψης αποφάσεων. Μπορείτε να επιλέξετε ένα από αυτά ή να χρησιμοποιήσετε ένα δικό σας παράδειγμα. Συμπληρώστε τον τίτλο της εργασίας (στον πίνακα που ακολουθεί) ανάλογα με την επιλογή σας.

· Για την εκτέλεση της εργασίας είναι απαραίτητη η χρήση του λογισμικού Web-HIPRE. Δημιουργήστε έναν νέο λογαριασμό χρήστη (user account) στον server Web-HIPRE και αποθηκεύστε εκεί το ομαδικό μοντέλο (group model) και τα ατομικά μοντέλα.

· Συμπληρώστε το όνομα χρήση (user name) και τον κωδικό πρόσβασης (password) για το μοντέλο Web-HIPRE. Απαριθμήστε επίσης τα ονόματα των αρχείων και των χρηστών στην περίπτωση που δεν είναι ίδια με το ομαδικό μοντέλο.
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Το πρόβλημα

· Στη συνέχεια παρουσιάζονται πιθανά προβλήματα λήψης αποφάσεων.

· Επιλέξτε ένα από αυτά ή χρησιμοποιήστε ένα δικό σας παράδειγμα. Γράψτε μια σύντομη περιγραφή του προβλήματος

Συμπληρώστε την απάντησή σας κάτω από αυτή τη γραμμή 

1. Επιλογή του club που θα πάτε με τους φίλους σας

2. Επιλογή εστιατορίου

3. Τα μέλη της λέσχης κινηματογράφου-θεάτρου πρέπει να αποφασίσουν σχετικά με την επόμενη ταινία/παράσταση που θα παρακολουθήσουν.

4. Η λέσχη αυτοκινήτου πρόκειται να επενδύσει στην αγορά ενός νέου αυτοκινήτου. Τα μέλη της πρέπει να αποφασίσουν σχετικά με τον τύπο του αυτοκινήτου.

5. Η λέσχη σκιέρ οργανώνει μία εκδρομή. Τα μέλη της πρέπει να αποφασίσουν σχετικά με το χιονοδρομικό κέντρο που θα επισκεφτούν. 

6. Η λέσχη φωτογραφίας πρόκειται να επενδύσει στην αγορά μιας νέας φωτογραφικής μηχανής. Τα μέλη της πρέπει να αποφασίσουν σχετικά με το μοντέλο.

7. Άλλο...

Το πλαίσιο απόφασης

Προσδιορίστε το πλαίσιο απόφασης. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το Διαδίκτυο για να βρείτε πληροφορίες για σχετικές εναλλακτικές λύσεις και τις ιδιότητές τους.

· Με την ομάδα σας συζητήστε τις διαφορετικές πτυχές του πλαισίου απόφασης. Ο συντονιστής καθοδηγεί τη συζήτηση και συνοψίζει τα αποτελέσματα στο προβλεπόμενο τμήμα απάντησης.
· Ορισμένα προς συζήτηση θέματα είναι τα ακόλουθα:

· Ποιος έχει το πρόβλημα;

· Ποια είναι τα ενδιαφερόμενα μέρη;

· Ποιος ο στόχος της ανάλυσης;

· Ποιοι είναι οι χρονικοί περιορισμοί;

· Τι πληροφορία είναι διαθέσιμη;

· Ποιες αξίες (values) σχετίζονται με το αποτέλεσμα της απόφασης; .

Συμπληρώστε την απάντησή σας κάτω από αυτή τη γραμμή 

Στόχοι

· Αναφέρετε όλους τους στόχους που θεωρείτε σχετικούς.

· Αρχικά κάθε μέλος της ομάδας γράφει τους στόχους και στη συνέχεια όλοι οι στόχοι συζητούνται από την ομάδα. 

· Ο συντονιστής μπορεί να ζητήσει από τα μέλη της ομάδας να προσεγγίσουν το θέμα από διαφορετικές οπτικές γωνίες:

· Εάν το κόστος δεν αποτελούσε περιορισμό...

· Πως θα αντιμετώπιζε κανείς το πρόβλημα μετά από μερικά χρόνια...

· Στο τέλος οι βασικοί στόχοι διαμορφώνονται μέσα από τις διαφορετικές προσεγγίσεις που ακολουθήθηκαν και παραθέτονται στο τμήμα απάντησης.
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Εναλλακτικές αποφάσεις

· Αρχικά κάθε μέλος της ομάδας γράφει τις δικές του εναλλακτικές αποφάσεις και στη συνέχεια όλες οι εναλλακτικές αποφάσεις συζητούνται από την ομάδα.

Και σε αυτή την περίπτωση ο συντονιστής μπορεί να ζητήσει από τα μέλη της ομάδας να προσεγγίσουν το θέμα από διαφορετικές οπτικές γωνίες: να άρουν κάποιους περιορισμούς ή να χρησιμοποιήσουν τους στόχους κατά τον προσδιορισμό των εναλλακτικών αποφάσεων. Επίσης το Διαδίκτυο μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως πηγή πληροφοριών (σημειώστε τις διευθύνσεις για μελλοντική αναφορά). 

· Εάν κριθεί απαραίτητο, το σύνολο των εναλλακτικών αποφάσεων μπορεί να μειωθεί (3 έως 5 εναλλακτικές αρκούν στις περισσότερες περιπτώσεις). Η ομάδα πρέπει να συμφωνήσει το τελικό σύνολο των εναλλακτικών αποφάσεων.

· Παραθέστε το αρχικό και το τελικό σύνολο εναλλακτικών αποφάσεων στο τμήμα απάντησης. Αιτιολογήστε συνοπτικά πως οδηγηθήκατε στην επιλογή του τελικού συνόλου εναλλακτικών αποφάσεων. Παραθέστε επίσης τις μεθόδους που χρησιμοποιήθηκαν κατά την παραγωγή των εναλλακτικών αποφάσεων (με σχόλια σχετικά με τη χρησιμότητά τους).
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Ιεραρχία ομάδας

· Πριν δημιουργήσετε την ιεραρχία της ομάδας, κάθε μέλος της ομάδας πρέπει να δημιουργήσει ένα ατομικό μοντέλο δέντρου αξιών για το πρόβλημα και να συμπληρώνει το σχετικό ατομικό έντυπο εργασίας.

· Εφόσον ολοκληρωθούν τα ατομικά μοντέλα, μπορείτε να δημιουργήσετε την ιεραρχία στόχων της ομάδας στην οποία οι συνολικές αξίες κάθε μέλους συμπεριλαμβάνονται ως στόχοι. Τα ατομικά δέντρα αξιών συνθέτουν τη συνολική ιεραρχία με χρήση της δυνατότητας "group property" του Web-HIPRE. 

· Μόλις ολοκληρωθεί ένα ατομικό μοντέλο δέντρου αξιών επιλέξτε "group"("publish/refresh".
· Στο ομαδικό μοντέλο επιλέξτε το σχετικό στόχο και στη συνέχεια "priorities window"("group". Εισάγετε το user name και password. Πιέστε " refresh" για να λάβετε τα ατομικά στοιχεία.

· Σημείωση: οι εναλλακτικές λύσεις πρέπει να είναι οι ίδιες σε κάθε μοντέλο! 

· Στο ομαδικό μοντέλο επιλέξτε "Model"-"Element descriptions"-"Links" και προσθέστε τις διασυνδέσεις (links) στις ιστοσελίδες που περιγράφουν τις εναλλακτικές αποφάσεις. Μπορείτε επίσης να χρησιμοποιήσετε τι δική σας ιστοσελίδα για να παρουσιάσετε την περιγραφή του προβλήματος, τις ιδιότητες και τους στόχους.

· Δώστε την ίδια ή διαφορετική βαρύτητα στη συνολική αξία κάθε μέλους.

· Επικολλήστε  την ιεραρχία στόχων ομάδας στον προβλεπόμενο χώρο απάντησης.
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Αποτελέσματα

· Επικολλήστε το παράθυρο της σύνθεσης των στόχων του ολοκληρωμένου ομαδικού μοντέλου στον προβλεπόμενο χώρο απάντησης. Αναλύστε τα αποτελέσματα.
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Ανάλυση ευαισθησίας

· Στο ομαδικό μοντέλο του Web-HIPRE επιλέξτε "Sensitivity Analysis".

· Επικολλήστε (paste) τις σχετικές εικόνες στον προβλεπόμενο χώρο απάντησης και αναλύστε.

· Είναι το μοντέλο ευαίσθητο στις αλλαγές της βαρύτητας κάθε μέλους της ομάδας;

· Είναι το μοντέλο ευαίσθητο στις αλλαγές της βαρύτητας των στόχων;

· Επιλέξτε ένα στόχο στον οποίο είναι ευαίσθητα τα ατομικά μοντέλα. Αυξήστε τη βαρύτητα του στόχου σε κάθε ατομικό μοντέλο και ελέγξτε τις μεταβολές στα τελικά αποτελέσματα του ομαδικού μοντέλου.

· Υπάρχει ανάγκη επαναπροσδιορισμού των προτιμήσεων;
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Προτεινόμενη λύση και σχόλια

· Ποια τελική λύση προτείνετε;

· Γράψτε ένα συνοπτικό συμπέρασμα για την ανάλυση.

· Πόσο ρεαλιστική ήταν η ανάλυση;

· Νομίζετε ότι μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την προσέγγιση αυτή και σε δικά σας πραγματικά προβλήματα;

· Δημιουργήθηκαν νέες ιδέες για το πρόβλημα που αναλύσατε;

· Πως κρίνετε το ρόλο του συντονιστή;

· Σχολιάστε επίσης τη χρησιμότητα της εργασίας γενικότερα.

Συμπληρώστε την απάντησή σας κάτω από αυτή τη γραμμή 

