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Περιγραφή
Σκοπό της εργασίας αποτελεί η δημιουργία μίας εφαρμογής υποστήριξης αποφάσεων, η οποία θα υποστηρίζει τη λήψη αποφάσεων με χρήση ασαφών κανόνων και ασαφούς λογικής. Το πρόβλημα απόφασης που θα υποστηρίζει η εφαρμογή θα είναι της επιλογής σας. Ενδεικτικά αναφέρονται μερικά θέματα: Επιλογή θερμοκρασίας χώρου, επιλογή στροφών στυψίματος πλυντηρίου, επιλογή στροφών αλλαγής ταχύτητας σε αυτόματα κιβώτια, κλπ. Η εφαρμογή θα βασίζεται σε λίγους (π.χ. δύο) ασαφείς κανόνες, σύμφωνα με το παράδειγμα των διαφανειών. Όλα τα δεδομένα που απαιτούνται (π.χ. ασαφή σύνολα τιμών) καθώς και οι μέθοδοι υπολογισμού συναρτήσεων συνεπαγωγής, παραγωγής αποτελεσμάτων, συνάθροισης και αποσαφήνισης θα είναι επιλογής σας. 
Η εφαρμογή θα δημιουργηθεί χρησιμοποιώντας οποιαδήποτε γλώσσα προγραμματισμού της επιλογής σας αλλά όχι με εργαλεία που έχουν έτοιμες υλοποιήσεις ασαφούς λογικής όπως το matlab. Η εργασία είναι ατομική. 
Παραδοτέο θα είναι αναφορά που θα περιλαμβάνει εισαγωγή με το στόχο της εργασίας, ανάλυση του θέματος και εξήγηση των κανόνων, των μεταβλητών και των δεδομένων, περιγραφή της εφαρμογής, παράδειγμα χρήσης και συμπεράσματα.
