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Περιγραφή
Σκοπό της εργασίας αποτελεί η δημιουργία μίας οντολογίας OWL-DL για τομέα γνώσης της επιλογής σας. Ενδεικτικά αναφέρονται μερικοί τομείς: επιστήμη υπολογιστών, μουσική, κινηματογράφος, τέχνη, e–shop, e–booking.  Η οντολογία σας πρέπει να περιλαμβάνει τα περισσότερα από τα παρακάτω  χαρακτηριστικά της OWL-DL πάντα όμως με λογική χρήση σύμφωνα με τους κανόνες που ισχύουν στο συγκεκριμένο τομέα γνώσης:

a)
Primitive και defined κλάσεις.  Τουλάχιστο 10 συνολικά. Defined είναι οι κλάσεις που ορίζονται με necessary and sufficient conditions (non universal).
b)
Κλάσεις που ορίζονται σαν ένωση, τομή, συμπλήρωμα άλλων ή συνδυασμό (τουλάχιστον 1).
c)
Κλάσεις που είναι μεταξύ τους μη επικαλυμμένες (disjoint) και εξηγήστε τη διαφορά από τις επικαλυμμένες (classes that overlap).
d)
Object Properties (τουλάχιστον 10).
e)
Datatype properties (τουλάχιστον 3 διαφορετικών τύπων).
f)
Κλάσεις που ορίζονται από ένα ή περισσότερα restrictions τύπου someValuesFrom, allValuesFrom, cardinality, hasValue. 

g)
Κλάσεις με περισσότερες από μία υπερκλάσεις.
h)
Δημιουργήστε ενδεικτικά individuals και ορίστε τα στις αντίστοιχες κλάσεις. Δείξτε τα individuals που δημιουργήσατε στην οντολογία.
i)
Επιδείξτε την διαφορά του asserted και του inferred hierarchy και εξηγήστε τη (με χρήση ενός από τους ακόλουθους reasoner plugins FaCT++, Pellet, HermiT, DIG).
Παραδοτέο θα είναι αναφορά που θα περιλαμβάνει εισαγωγή με το στόχο της εργασίας, ανάλυση του θέματος και εξήγηση των κλάσεων (classes), ιδιοτήτων (data/object properties) και αντικείμενων (individuals), παράδειγμα χρήσης και συμπεράσματα. Παραδώστε μαζί με το κείμενο της έκθεσης ένα .owl αρχείο με την οντολογία, screenshots που να δείχνουν ευκρινώς όλες τις λειτουργίες του Protégé που χρησιμοποιήθηκαν κατά την υλοποίηση (tabs, queries) και ότι άλλα output αρχεία που πιθανόν να έχετε παράγει π.χ. OWL Viz graph, Sparql queries.
Για τις ανάγκες τις εργασίας μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τα παρακάτω προγράμματα:
Μια από τις κάτωθι εκδόσεις του Protégé:

Version 3.4

http://protege.stanford.edu/download/protege/3.4/installanywhere/Web_Installers/
ή
Version 4.1

http://protege.stanford.edu/download/protege/4.1/installanywhere/Web_Installers/
ή
Version 4.2

http://protege.stanford.edu/download/protege/4.2/installanywhere/Web_Installers/
Εάν χρειαστείτε ξεχωριστά reasoners (εμπεριέχονται στις εκδόσεις του Protégé)
Μπορείτε να κατεβάσετε τον reasoner Pellet από το ακόλουθο link:

http://clarkparsia.com/pellet/downloads/pellet-2.0.0.zip
ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ

Σε περίπτωση που δεν είναι πλήρες το OntoGraph framework στο Protégé και θέλετε να το χρησιμοποιήσετε μπορείτε να κατεβάσετε το GraphViz software v. 2.38.από το ακόλουθο link:

http://www.graphviz.org/Download_source.php
