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· Στο οπισθόφυλλο περίληψη 200 λέξεων το πολύ
· Όριο λέξεων 3500-4500 (χωρίς τα παραρτήματα)
· Υποσημειώσεις και παραπομπές στην ίδια σελίδα. 
· Η βιβλιογραφία/ αρθρογραφία ως εξής: Βαγενά Ε., Τεχνολογική προστασία, εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη, 2011, σελ. 15. Αν το αναφέρουμε ξανά αντί για εκδόσεις κλπ βάζουμε μετά τον τίτλο ό.π. («όπως προηγουμένως», δηλ. στο προηγούμενο παράδειγμα Βαγενά Ε., Τεχνολογική προστασία, ό.π., σελ. 15. Τα ονόματα συγγραφέων και επιμελητών τίθενται σε πλάγια γραφή.
· Αν παραπέμπουμε σε ιστοσελίδα αναφέρουμε εντός παρενθέσεως: (τελευταία πρόσβαση στις 2.3.2021)
· Times new roman, 12
· Διάστημα παραγράφων 1,5
· Υποχρεωτική αρίθμηση σελίδων στη μέση του κατωσέλιδου
· Θα πρέπει όπου υπάρχει νομολογία ( δικαστικές αποφάσεις) επί του θέματος να αναφέρονται. Ενδιαφέρουν οι πιο πρόσφατες.
· Θα προηγείται η παρουσίαση της δομής και θα υπάρχει απαραίτητα εισαγωγή και επίλογος
· Εισαγωγή: ποιο είναι το θέμα, γιατί ενδιαφέρει
· Ποιο το συμπέρασμα της ανάλυσης, άσκηση κριτικής, οριστική θέση αν υπάρχει διχογνωμία (δεν αναφέρουμε νέα επιχειρήματα/κρίσιμες πληροφορίες όμως)
· Παραπομπή σε δικαστικές αποφάσεις γίνεται ως εξής:
· Για το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων: ΔΕΚ αριθμός υπόθεσης, χρονολογία, ονόματα διαδίκων, Συλλογή έτος, αριθμός σελίδας, (προαιρετικά σκέψη). Π.χ. ΔΕΚ C-70/88, 10.11.1990, Κοινοβούλιο/Συμβούλιο, Συλλ. 1990, Ι-2041, σκέψεις 21 επ. 'Οταν παραπέμπεται νομολογία του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων που δημοσιεύθηκε πριν το 1981, ο συγγραφέας είτε παραπέμπει στον τόμο και τη σελίδα της ειδικής ελληνικής έκδοσης (οπότε η παραπομπή γίνεται κατά τα συνήθη: Συλλ. 1979, 1562), είτε παραπέμπει σε μία από τις ξενόγλωσσες εκδόσεις, προσδιορίζοντας την ξενόγλωσση έκδοση που χρησιμοποίησε (δηλαδή: γαλλική Συλλ. 1969, 528). Η παραπομπή σε προτάσεις του Γενικού Εισαγγελέα γίνεται ως εξής: προτάσεις Γενικού Εισαγγελέα J. Mischo, σημείο 7.
· Αποφάσεις ελληνικών δικαστηρίων: δικαστήριο, αριθμός απόφασης, χρονιά, περιοδικό, αριθμός σελίδας (αν είναι δημοσιευμένη). Π.χ. ΣτΕ 3456/1999, Αρμ 2001, 154.
· ΜΠΡΑθ (αριθμός)/(έτος) [= Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών]
· ΠΠρΑθ (αριθμός)/(έτος) [= Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών]
· ΣτΕ= Συμβούλιο της Επικρατείας
· ΑΠ= Άρειος Πάγος

