Θέματα για Διπλωματικές Δρ. Κ Λιαγκούρας

1. Η 4η Βιομηχανική Επανάσταση “Industry 4.0”: και ο αντίκτυπος που έχει στην λειτουργία της εφοδιαστικής αλυσίδας
H 4η Βιομηχανική Επανάσταση δημιουργεί οφέλη για την λειτουργία της εφοδιαστικής αλυσίδας. Συγκεκριμένα η αυτοματοποίηση των διαδικασιών,  χωρίς την ανάγκη ανθρώπινης συμμετοχής και η τεχνητή νοημοσύνη ενισχύουν τις δυνατότητες στην εφοδιαστική αλυσίδα. Η ενσωμάτωση των νέων αυτών τεχνολογιών αγγίζει πλέον σχεδόν τα πάντα στις διαδικασίες παραγωγής, αποθήκευσης και εφοδιαστικής, και επιτρέπει στις εταιρείες να ανταποκρίνονται πιο γρήγορα σε διακοπές στην εφοδιαστική αλυσίδα καθώς και να ελαχιστοποιούν τον κίνδυνο. Το θέμα μπορεί να προσεγγιστεί είτε μέσω μοντελοποίησης και κώδικα, είτε βιβλιογραφικά.



2. Σχεδιασμός συστημάτων Εφοδιαστικής Αλυσίδας Κλειστού Βρόγχου: Προκλήσεις και Ευκαιρίες
Η εφοδιαστική αλυσίδα κλειστού βρόχου προσφέρει πολλά οφέλη στις επιχειρήσεις, από βελτιωμένη βιωσιμότητα και εξοικονόμηση κόστους έως μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και εξυπηρέτηση πελατών. Βοηθά τις εταιρείες να μειώσουν τις περιβαλλοντικές τους επιπτώσεις, βελτιώνοντας παράλληλα τον τρόπο με τον οποίο χρησιμοποιούν τους πόρους. Το θέμα μπορεί να προσεγγιστεί είτε μέσω μοντελοποίησης και κώδικα, είτε βιβλιογραφικά.



3. Βusiness analytics in the presence of big data
Στη σημερινή εποχή δεδομένα παράγονται σχεδόν παντού (social media, blogs, internet data, mobile data, sensors, trading data). Προκειμένου να αξιοποιηθούν αυτά τα δεδομένα γίνεται χρήση τεχνολογιών μεγάλων δεδομένων, σε συνδυασμό με Βusiness analytics για την αποτελεσματική χρήση και κατανόηση αυτών των δεδομένων. Το θέμα μπορεί να προσεγγιστεί πρωτίστως μέσω μοντελοποίησης και κώδικα και δευτερευόντως βιβλιογραφικά.

